

## 省委常委班子开展集体学习研讨

# 深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述 巩固深化党纪学习教育成果 打牢开好民主生活会思想基础

唐登杰主持并讲话 金湘军张春林出席

**本报讯** 按照党中央关于开好2024年度民主生活会的部署要求,1月7日,省委常委班子开展集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于全面加强党的纪律建设的重要论述,认真学习领会习近平总书记在中央政治局民主生活会和二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,进一步统一思想和行动,巩固深化党纪学习教育成果,为开好民主生活会打牢思想基础。省委书记唐登杰主持并讲话,省委副书记、省长金湘军,省委副书记张春林,省常委,省人大常委会、省政协负责同志出席。

会前,省委常委同志围绕党中央确定的2024年度民主生活会主题进行了自学。集中研讨时,大家紧密结合自身思想和工作实际,交流了学习

心得体会。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕全面加强党的纪律建设,作出一系列重要论述,提出一系列新理念、新论断、新举措,为进一步加强党的纪律建设、纵深推进全面从严治党指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,进一步严明纪律规矩、严抓纪律教育、严格纪律执行,推动党的纪律建设走深走实,为推动高质量发展、深化全方位转型提供坚强纪律保障,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,各级领导干部要坚持以身作则、以上率下,在坚定理想信念、陶冶道德情操、积极担当作为、加强作风建设、全面从严治党等方方面面发挥好示范带头作用。要坚持不懈

用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,把学习遵守贯彻党章党规党纪作为党性修养的重要内容,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持干字当头,在遵规守纪、清正廉洁前提下勇于担责、敢于创新,带头扛牢习近平总书记赋予我省的重大使命任务,以钉钉子精神抓好党中央重大决策部署的贯彻落实,全力以赴做好全省改革发展稳定和党的建设各项工作。要始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着,严于律己、严负其责、严管所辖,带头营造持久风清气正的政治生态,坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战。要坚定扛牢党的纪律建设政治责任,责无旁贷当好加强党的纪律建设的领导者、执行者、推动者,一级带一级、

层层抓落实,推动党的纪律建设不断取得新成效。

会议指出,要按照党中央关于推进党纪学习教育常态化长效化的要求,坚持融入日常、抓在经常,坚持党性党风党纪一起抓,持续抓好理论学习、纪律培训、警示教育、检视整改等各项工作,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,推动全省广大党员干部持之以恒学纪知纪明纪守纪,把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。

会议强调,要以中央政治局民主生活会为标杆,坚持问题导向、刀刃向内,持续深化理论学习,认真查摆突出问题,深刻进行案例剖析,广泛征求意见建议,扎实开展谈心谈话,严肃开展批评和自我批评,务实高效抓好整改落实,确保2024年度民主生活会开出高质量好效果。

父母赴异地与子女团聚

## 家人在一起 就是幸福年

春节将至,记者采访发现,有不少老人,在节前带着家乡美食,去往孩子们工作、生活的城市与儿女团圆。在有限的假期里,亲人们相处的时间更长,还能错峰出行节省成本。一名“反向团圆”的老人说:“不论是在老家还是异地,只要家人在一起,就是幸福年。”

### 去往孩子家

69岁的许广新,没和女儿商量,就离开成都,1月5日赶到太原。女儿在太原工作、生活,此前过年回老家,待不了几天。而且,外孙不到1岁,受不了舟车劳顿。老人决定,自己过来,不用孩子们跑了,在哪里过年都一样,还能多陪一陪小外孙。

老人来到太白东巷6号院,却忘

记女儿住哪栋楼,手机也没电了。太白街社区网格员蔡婕见老人拎着大包小包,问清原因后,赶忙将其送到家。“瞧我带了啥,都是你们爱吃的!”老人从包里掏出走前现做的烧肉、丸子,笑呵呵地看着女儿和外孙。

御德苑社区网格员张睿玲,入户时也遇到类似情况。77岁的王振

国,住在朔州应县杏寨乡的大北头村,节前也来到太原,看望儿子一家。儿子、儿媳工作忙,孙子上初一,孙女上幼儿园,所以平时不咋回老家。快过年了,老人带着亲手做的腊肉、酸菜赶到金阳南路1号院,说要在太原过春节,省得孩子们往返奔波了。

### 相聚时间长

家。两位老人专门从河北过来,陪儿子、儿媳过年。

张敬利是十二院城社区的网格员,平时工作很忙。女儿读高三,处于紧张备考阶段。所以,他们过年哪

里也不去了。公婆得知后,非常理解,当即收拾东西赶来。老人说:“我们的时间充裕,过去看你们。”

“太原的年味特浓,我陪着您二老,好好逛一逛。”张敬利高兴地说。

### 人多更热闹

65岁的梁美丽,住在奥林匹克花园南区。1月6日,她和老伴动身去上海。西华苑东社区网格员侯梓萌入户帮忙收拾行李,并叫了去机场的网约车。

儿媳是上海人,其母亲前不久做了手术,身边离不开人照顾。考虑到亲家身体不好,梁大娘让儿子留在上

海过年,自己也过去陪伴。她带了不少太原特产,和家人一起分享。亲家很感动,劝她别大老远跑来。梁大娘笑着说:“人多些,过年才热闹。”

记者采访发现,不想让子女在路上花费太多时间,以及考虑家有幼儿等特殊情况,是老人们奔赴子女的主要原因。

这样团圆也有好处,比如容易买票、路费减少。以腊月二十三的机票为例,若从上海飞太原,价格在1000元以上。若从太原飞上海,最低不到400元。

出于种种原因,父母从老家到孩子们所在的城市过年。始终不变的,是亲人相聚的温情和过年的喜悦。

记者 李涛

## 7路公交 恢复原线运行

**本报讯**(记者 齐向真)1月7日一大早,家住五三小区的张先生在小区业主群兴奋地发言:“今天我看7路公交车恢复原线行驶了,在小区门口就能坐上车,大家以后出门方便多了。”当天,7路公交车结束了长达7年的分段运行,恢复全线运行,始发站变更为下元站。

2018年起,因九院沙河、白家庄路段改造、地铁施工等多种原因,7路公交车分段运行。“因7路公交车改线,原本出门就能坐的公交没了,每次都得步行20分钟到站台。遇到刮风下雨,那滋味儿就别提多难受了。”张先生感慨地说。7路驾驶员张保佳也难掩激动之情:“过去7年,线路分段运行,每次出车看着乘客们因为线路调整,或迷茫无措,或辗转换乘,心里不是滋味。但咱们公交人,就是为市民出行服务的,即使困难重重,也得咬牙坚持。”

太原公交一公司相关负责人介绍,线路恢复后的7路公交车共设24台车,车距为平峰时10分钟/趟、高峰6分钟/趟。通车后,客流比之前增加了10%。公司将密切关注7路公交车线路运营情况,根据乘客需求优化调整,不断提升服务质量,为市民出行提供更优质、高效的服务。